

Растительный мир Сибири

Первоцветы

Сон-трава или прострел.



Русское название «прострел» связывают с легендой. Стала как-то нечистая сила прятаться за прострел-траву. Один из архангелов, чтобы раз и навсегда разделаться с нечистью, метнул громовую стрелу и прострелил траву сверху донизу. С тех пор нечистый обходит прострел стороной и ближе 12 верст к нему не приближается, а в старинном травнике по этому случаю записано: «Кто носит траву при себе, от того человека дьявол



бежит, в доме — добро держать, а хоромы строить — под угол класть, жить стройно будешь».

Купальница

Купальницу можно встретить в России практически повсюду, особенно на сырых лугах и лесных полянах.

Купальницы демонстрируют бесконечное разнообразие желтого и оранжевого цветов в благородном сочетании с множеством оттенков

зеленого. Они красивы в любую погоду, но особенно хороши на фоне яркого

синего неба, у рек, ручьев, прудов и лесных озер.

Желтый цвет активен, он вызывает бодрые, радостные чувства, оранжевый — ощущение тепла, как цвет огня или заходящего солнца.



Медуница - лесная жемчужина.



Недаром названо оно медуницей.

Медуница лекарственная имеет множество народных названий, брат-и-сестра, водяные ключики, воловий язык, йод-травка, легочный корень, легочница, лесное копьецо,

медвежья трава, пасечная трава, подорешина, припарная трава, пятнистая трава

В «молодости» цветок яркий, чуть постареет - поблекнет, изменит окраску. Это верная примета медуницы. И медуницу, как и многие другие ранние цветы, уничтожают любители весенних букетов, и ее постигает участь многих рано цветущих растений - она становится редким, нуждающимся в охране растением. И очень жаль: помимо всего прочего, растение — прекрасный медонос.



Примула

Что может быть прекраснее пробуждающейся природы! В весенние дни на лесных полянах, пригорках и лугах появляются золотистые россыпи первоцвета, или примулы весенней.

Древние славяне считали, что лесная примула — это ключи, которыми природа открывает по весне дорогу всему зеленому царству. В момент своего появления из-под снега светло-зеленые листья примулы бывают плотно скручены, а покрывающее их опушение напоминает мех. Сильно углубленные жилки делают «мех» курчавым, как у настоящего барашка. Вот почему и прижилось другое название этого весеннего цветка — баранчики.



Горицвет весенний, адонис

Свое родовое название растение получило по имени прекрасного юноши из древнегреческой



легенды. Как говорилось в мифе, Адонис был сыном царя Кипра Кинариса и Мирры. Когда он родился, богиня любви Афродита, увидев красоту

ребенка, похитила его, спрятала в ларец и доверила этот ларец Персефоне — жене царя подземного царства Плутона. Персефоне тоже понравился младенец, и она отказалась вернуть его Афродите. Спор между ними разрешил Зевс. Согласно его решению, Адонис должен был делить год между земной жизнью и подземным царством. На земле Адонис, став

возлюбленным Афродиты, часто охотился в горах. Однажды во время охоты на него неожиданно напал свирепый и ревнивый бог Арес, принявший облик дикого вепря. Адонис погиб, а Афродита, горестно оплакивая своего возлюбленного, похоронила его в горах Кипра. А чтобы о нем помнили вечно, повелела: пусть капли пролитой юношей крови прорастают из земли прекрасными цветками.

Русское название —
горицвет адонис
получил из-за своих
цветков.



Они появляются
ранней весной, когда с
холмов, лесных
опушек, открытых бугров, в степях сходит снег,
и тогда издали кажется, что все вокруг горит
золотистым огнем.

Анемона, ветреница дубравная



Листва и цветки анемоны появляются ранней весной на короткое время, а затем наземная часть отмирает.. А когда приходят морозы, к началу весеннего цветения готово абсолютно всё.

Поэтому растение трогается в рост ещё под снегом. При минимальных положительных температурах скорость роста

По преданию, Адам и Ева уходили из Рая, осыпаемые хлопьями снега. При этом Ева отчаянно плакала – и будучи в ужасе от случившегося, и просто от холода. Слегка смягчившись, Бог в утешение нашей прааматери сотворил милые

подснежники из падавшего на её плечи снега. Поэтому эти белые ранние цветы являются символом надежды, вестниками наступившей весны.

